

雪夜拖车的栖霞小伙成网红 电话被打爆,3天救援近百辆车



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)连日来,在栖霞市经营外贸品的路运鹏成了当地一名网红:之前,他在雪夜驾驶车辆拖拽趴窝在栖霞市民生路陡坡段的大货车、小轿车时意外走红。连续多日的风雪,也让路运鹏电话被打爆,这位热心的小伙子驾驶他的越野车在栖霞市城区和多个乡镇,对近百辆趴窝车辆展开救援。

12月21日,“烟台民意通”栏目以《栖霞小伙雪夜拖车4个多小时》为题,报道了路运鹏的义举。这位朴实的小伙子面对别人的询问“拖一辆车收费多少”,干脆爽快地回答:“分文不收,义务劳动。”

追踪报道

22日,肆虐多日的暴雪逐渐减弱,路运鹏也得以暂时缓缓气,可以放松休息一下了。路运鹏告诉记者,雪夜拖车的新闻经烟台市融媒体中心各媒体报道后,他迅速成为了一名网红司机。因为栖霞市为丘陵地貌,是一座典型的“山城”,城区以及一些乡镇公路陡坡路段较多,特别是栖霞通往招远市的一条公路连绵起伏,宛若一条雪地里的“游龙”,不少车辆在陡坡路段趴窝打滑。于是司机都打电话向路运鹏求助,包括大货车、小轿车及其他一些作业车辆。最忙碌的时候,他连轴转了好几个乡镇,电话都被打爆了,但一想到那些被困在雪地里的司机,路运鹏恨自己身无长技,只好请朋友帮忙一起拖车,做到“人休车不休”,3天救援了近百辆遇险车辆。

当然,每每被问到救援收费多少时,路运鹏总是那句“分文不收,义务劳动”。



居民为清雪人员送手套和姜汤

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)连日降温降雪,白天部分雪融化,夜间又结冰,部分居民楼外侧、屋檐下,挂上了一排长长的冰凌。昨日上午,芝罘区幸芝里社区网格员和志愿者对辖区楼宇逐一排查,每发现一处就用铁锹等工具将冰凌打落并清理。同时,在网格群内提醒居民外出注意安全。

伴随着中小学生复课,昨天早晨,西牟社区组织网格员和志愿者在西牟小学公交站点以及小学外部道路开展护学行动,守护孩子们平安上下学。

航院社区多为老旧小区且楼栋偏多,社区一直以来引导楼长带头扫雪,带动居民广泛参与,形成共建共治共享的和谐社区氛围。辖区共建单位和“双报到”单位给社区赠送了扫把、雪橇、铲子等扫雪工具,助力社区开展扫雪铲冰行动。

居民们纷纷走出家门,加入清雪行列,他们弯着腰、低着头,一铲铲清理积雪,一点点清除冰凌,随处可见一幅幅热火朝天的清雪画面。奇南社区奇山东街26-10号77岁的曲大叔,自带铁锹主动参与到清雪中。尽管天气寒冷,但曲大叔老当益壮,清雪热情高涨,从上周日开始便坚持每天清理家门口以及楼旁马路大坡上的积雪,为来往车辆及过路行人提供方便。接连几天清雪,记者问他累不累,大叔爽朗道:“不累,就当锻炼身体。”



了,小区清干净了,邻居们出门上下班都方便!”

风雪中,社区与居民“双向奔赴”,守护居民的社区工作人员,收到来自居民们的温暖,一幕幕暖心画面在各社区上演。

看到社区清雪工作人员戴的手套单薄,向阳街社区一位大娘连夜赶做了多副手套送到社区,细心地嘱咐工作人员在外清雪一定要多穿衣服,别冻着。

“谢谢你们啊,一定要注意保暖!”在南尧社区,有居民为忙碌在清雪一线的社区工作人员、物业人员送上姜汤。



烟台公路清雪机械和人员连轴转了72小时

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王成 隋建坤 李彦成 摄影报道)12月19日开始,烟台市出现入冬以来最强持续性降雪,为应对本次强降雪考验,烟台市公路事业发展中心按照市交通运输局指令,迅速启动清雪防滑保畅应急预案,科学调配人员和车辆设备,及时开展清雪保畅工作,确保全市普通国省干线公路安全畅通,为群众的平安出行保驾护航。

从12月19日到22日,清雪机械、人员连轴转了72个小时,保持着长时间、高强度的“奋战姿态”。据悉,本次降雪累计出动清雪人员2600余人次、出动巡

查车710台次,出动推雪铲、滚刷、平地机、撒布机等机械设备2100余台次,重点路段撒布防滑材料2800吨。12月22日上午降雪逐渐减弱,部分地区降雪停止,42支清雪防滑突击队仍然坚守在清雪工作一线。

下一步,烟台市公路事业发展中心将继续加大巡查力度,清理路侧残雪,组织对主城区公路两侧的路边积雪进行外运,同时对本次清雪工作进行总结反思,查找清雪过程中存在的不足,提出应对措施,巩固清雪成果,对清雪设备及时进行维修保养,及时补充防滑材料,为下次降雪做好积极准备。



市直机关青年党员干部拿起工具进社区清雪除冰

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)“我们负责查漏补缺,在机械清雪不便的狭窄道路,扫清群众门前雪。”12月22日上午,烟台市税务局青年党员干部们来到芝罘区大海阳社区,穿上红色志愿者马甲,拿起清雪工具,走进社区清雪除冰。

大海阳社区党群服务中心对面的文化宫后街两边都是居民楼,因连日降雪,停靠在路边的车辆已被雪埋过轮胎,而狭窄的道路也难以进行机械清雪,只能全靠“人工”。来自烟台市税务局的青年党员干部们依次排开,弯腰低头,认真清雪。放眼望去,青年党员干部们干起活非常“飒利”,不一会儿就将一辆辆汽车从雪中“救”出,而他们清扫出的积雪堆起来已经超过小腿。

上午10点左右,天空又飘起雪花,纷纷扬扬的雪花里,青年党员干部没有一个放缓清雪的节奏,即便鞋子上已踩满雪,裤脚也被沾湿。“跟扫雪工人和交警们相比,我们做得微不足道,作为青年党员干部,我们就是应该让群众多一些便利。”烟台市税务局青年党员干部姜美伊说。

据悉,自市直机关工委发出《致市直机关各级党组织和全体党员倡议书》后,已有市直机关53个部门单位派出218支志愿服务队、2400余名党员下沉到140余个“双报到”社区,投入清雪除冰志愿服务活动中。

芝罘区退役军人志愿者奋战4小时清出“便民路”



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 贾延豪 摄影报道)12月22日,为保障市民出行安全,在芝罘区退役军人服务中心的号召下,芝罘区退役军人志愿服务大队克服不良天气的影响,在大海阳路两侧人行道开展扫雪除冰志愿服务活动。

道路上厚厚的冰雪、严寒的天气丝毫没有影响大家劳动的热情,扫雪除冰志愿者们手持铁锹,身穿红马甲,齐心协力、配合默契,他们忙碌的身影为这座城市增添了一道特殊的风景线。经过近4个小时努力奋战,两侧的人行道均被开辟出一条1米多宽的“便民路”,人行道与公交站台乘车区域的积雪积冰也清理完毕,高标准完成积雪积冰清理任务。

此次清雪活动,芝罘区分退役军人志愿服务大队部和各街道中队两个层面展开,大队部主要集中攻坚人流量大的大海阳路,各街道中队积极协调街道办事处和社区居委会分散行动,清理分支道路和小区内积雪,同时协助车辆通过冰雪地段。4天时间,近200名退役军人志愿者参与清雪活动,共协助30余台车辆脱离困境。

面对此次暴雪,芝罘区退役军人志愿服务大队用实际行动诠释奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,为消除道路安全隐患,保障市民安全出行,守护城市温暖贡献了力量,展现了“退役不褪色”的社会责任与担当。